

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

## РАБОТАТЬ С ЛЮДЬМИ

В самый разгар большой задуманной им работы ушел из жизни Юрий Владимирович Андропов. Но с нами остались его наказы, ставшие крылатыми наставлениями: «настрой не на слова, а на дела», о том, что выполнение государственного плана — патриотический долг каждого, а также непримиримость Ю. В. Андропова ко всему, что чуждо нашей морали. Его неколебимая настойчивость в борьбе за мир вселяла надежду в наши сердца, вдохновляла на труд.

— Так было раньше. Так будет всегда — сказал на внеочередном Пленуме Центрального Комитета партии Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко.

Значит, неизменной остается внешняя и внутренняя политика КПСС и прежний курс на мощное ускорение социально-экономического развития страны. Эта преемственность в политике партии, четко намеченная внеочередным Пленумом обра-

тится роль коммунистов? Прежде всего мы взялись за разъяснение сути эксперимента, добились, чтобы каждый рабочий понял, какие перед ним ставятся задачи и как надо действовать в новых условиях. Теперь всем ясно: нужно обеспечить поставки другим цехам в строго заданной нормататуре. Если раньше считали: чем больше сделаешь деталей, тем лучше, то сегодня знают, что лишние будут в прямом смысле лишними. Ведь и в другом цехе все согласовано с реальной потребностью заказчика. Отсюда следует — все изделия должны быть качественными, иначе их просто не хватит. Естественно, поднялось значение квалификации рабочего, и многие сдают экзамены на повышенный разряд.

Свою роль тут сыграла и наглядная агитация. Она разъясняет, что при одинаковом выполнении условий эксперимента человек, имеющий четвертый разряд, получает доплату



**Новости**

### НОТ на службе ЗДОРОВЬЯ

В нашем городе, в том числе в детской туберкулезной больнице

Бригада мелкой нарезки В. Н. Владимира готовится для отработки пласт Горелый. Проходчики в плановые сроки проводят подэтажные штреки, печи, сбойки. За сутки они проводят 18,2 метра горных выработок. Февральский план — 453 метра — уже к середине месяца перевы-

полнен на 65 метров. Коллектив своевременно и качественно готовят очистной фронт бригаде В. С. Турача.

**Я. СИКОРСКИЙ,**  
старший инженер  
ДНТИ.

На снимке: горняки бригады В. Н. Владимира.

Фото П. ИВАНИЩЕВА.

## ПОСВЯЩАЕТСЯ ВЫБОРАМ

С нового года при работе пласта Мощного горняки участка № 11 шахты «Коксовая» использует очистной комплекс КНК. Внедрение новой техники в очистной бригаде Н. И. Ахтанина идет успешно. В январе коллектив выдал на гора около 4000 тонн угля, выполнив план на 116 процентов. За 16 дней февраля горняки добыли 2000 тонн топлива.

Второй месяц года шахтеры одиннадцатого участка, которым руководит Геннадий Александрович Ковылов, решили посвятить предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. В феврале на сверхплановый счет коллектива поступит 500 тонн угля.

В. МАКСИМОВ.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ДОСРОЧНО

Горняки бригады Виктора Алексеевича Малкина с шахты «Центральная» к дню выборов намечали добывать дополнительно 1000 тонн угля. Сейчас на счету коллектива около 1600 тонн топлива, добывшего сверх плана с начала соревнования за достойную встречу праздника.

Здоровый климат в бригаде, отличная квалификация горняков, умелое руководство, работа без нарушений дисциплины позволяют инициаторам не снижать темпов добычи, взятых с начала года. Сейчас на счету бригады В. А. Малкина — 12296 тонн угля, добывшего в 1984 году.

В. ЗЫКОВ,  
старший инженер  
по организации производства.

К. У. Черненко.

Значит, неизменной остается внешняя и внутренняя политика КПСС и прежний курс на мощное ускорение социально-экономического развития страны. Эта преемственность в политике партии, четко намеченная внеочередным Пленумом, обязывает коммунистов, всех трудящихся умножить усилия, чтобы, опираясь на достигнутое, идти дальше. Пленум подчеркнул, в частности, что совершенствование стиля партийного руководства на современном этапе означает отказ от дублирования деятельности хозяйственных органов, усиление внимания прежде всего работе с людьми.

Сейчас наш завод участвует в экономическом эксперименте. Производственные руководители решают задачи его организационного и материального обеспечения, партийные организации — идеологические задачи. Эксперимент начался с 1 января, а уже в феврале наш цех добился ритмичности производства. Какова в

кации рабочего, и многие сдают экзамены на повышенный разряд.

Свою роль тут сыграла и наглядная агитация. Она разъясняет, что при одинаковом выполнении условий эксперимента человек, имеющий четвертый разряд, получает доплату 16 процентов, по пятому разряду больше, и так далее.

Еще деталь: сейчас даже во время приема в кандидаты или члены КПСС члены парткома задают вступающему среди прочих и вопросы, касающиеся внедрения экономического эксперимента. Конечно, с большим вниманием относятся к предложениям рабочих. Именно такую задачу — прислушиваться к слову, идущему из рабочей среды, — и выдвинул перед нынешним коммунистом-руководителем внеочередной Пленум ЦК КПСС.

Н. БАГРЯНЦЕВА,  
секретарь парторганизации цеха № 19,  
член парткома  
завода «Электромашина».

## ЛУЧШИЕ В ОТРАСЛИ

Переходящее знамя Министерства угольной промышленности вручено подготовительной бригаде Л. С. Соловьева с шахты имени Дзержинского.

Этой награды коллектива удостоен за наивысшие трудовые показатели в четвертом квартале 1983 года. За последние три месяца подготовители прошли 2343 метра

горных выработок основного направления — на 313 метров больше плана. Высокая скорость проходки обусловлена широким использованием горнодроходческой техники.

Достижена одна из самых высоких в отрасли производительность труда.

Л. ШРАМКО,  
экономист объединения  
«Прокопьевскоголь».

## Вчера передал телетайп

БОГОТА. Новое кровавое преступление совершила действующая в Колумбии ультраправая террористическая группировка «Мас». Как сообщила главная прокуратура страны, молодчики из этой фашистской организа-

ции хладнокровно расстреляли более 20 крестьян в департаменте Антьокия, обвинив их в «сотрудничестве с коммунистами».

ТОКИО. По официальным данным, только в январе финансовый крах потерпело около 1500

предприятий различных отраслей промышленности Японии. Их рабочие и служащие пополнили и без того огромную армию безработных, насчитывающую свыше 1,5 миллиона человек.

(ТАСС).

## НОТ на службе здравья

В нашем городе, в том числе в детской туберкулезной больнице, внедрен новый метод, повышающий качество и культуру медицинской помощи населению, — автоматизированная система управления.

Закладывая различные данные в память ЭВМ, мы получаем результат, который позволяет выявлять и анализировать «узкие» места в работе системы «стационар — диспансер», усовершенствовать ведение документации, вырабатывать наиболее эффективные формы организации труда медиков, улучшать лечебно-профилактическую деятельность.

Р. ШМИЛОВИЧ,  
главный врач  
туберкулезной  
детской больницы,

## Счастье в семье

У проходчика шахты «Красный углекоп» Александра Тимофеевича Фируleva и его жены Натальи Степановны — лаборантия управления по профилактике и рекультивации земель появились сразу две дочери.

Теперь в молодой семье Фирулевых стало пять человек. Всего в городе с начала года родилось 517 маленьких граждан.

И. ТОРИЕНЦЕВА,  
регистратор  
городского загса.

На шахте имени Горького проходчики из бригады В. С. Турача.

Я. СИКОРСКИЙ,  
старший инженер  
ДНТИ.  
На снимке: горняки  
бригады В. Н. Владимирова.  
Фото П. ИВАНИЩЕВА.

## ДИСЦИПЛИНА — ПУТЬ К ЭФФЕКТИВНОСТИ

# Неуютно прогульщикам

В прошлом году на шахте имени Ворошилова 408 горняков прогуляли 3285 дней. Это равнозначно тому, что предприятие больше суток уголь не выдавало. Гуляют в основном люди, непосредственно занятые добычей и проходкой.

Чего, казалось бы, не хватает в жизни Раису Шамсутдинову, электрослесарю с пятого участка? Молод, здоров, есть настоящая мужская профессия. Есть жена, двое детей. А вот в голове у него, выходит, пока ветер. Его трудовую книжку уже украшает «нехорошая» статья — в июле 1982 года Раиса уволили с шахты за прогулы. В марте прошлого года Шамсутдинов снова пришел проситься на шахту имени Ворошилова. В дисциплинарном уставе запечатлен свой автограф: «Изучил, понял, буду соблюдать. Шамсутдинов». Поверили, приняли. И что же? К сегодняшнему дню на гулял Раис Мунарович уже 20 дней. Видимо, как-то забылись,стерлись в памяти Раиса недавние месяцы «хождений по мукам», когда его никуда не хотели брать с подпорченной трудовой книжкой.

Финал вот таких историй известен. Стоит сейчас Шамсутдинов перед членами совета профилактики шахты, молчит. Объяснять свои тридцать январских прогулов ему нечем.

Как смотреть в глаза товарищам В. Г. Овчинникову, рабочему участка вентиляции, человеку в зрелом возрасте, когда они узнают, что он пьяный дебоширят дома, вызывающие ведет себя на совете профилактики. Шахтовые любители погулять опасаются радиопопулярности.

С нового года на шахте

добычи, взятых с начала года. Сейчас на счету бригады В. А. Малкина — 12296 тонн угля, добытого в 1984 году.

В. ЗЫКОВ,  
старший инженер  
по организации  
производства.

раз в неделю вывешивается фотостенд «Кредит дисциплину труда». Устроил, например, горняк Н. С. Рубель экскурсию к Бахусу на девять дней, а потом из материалов «фотовыставки» узнал, что потерял он на отдыхе 328 рублей. Соответственно очередной отпуск у него будет покороче... на треть.

На шахте имени Ворошилова нарушителям становится все неуютнее. Радио, стенная печать, рейды «Комсомольского проектора», наказания рублем свое дело делают. С января 1984 года приказом директора шахты С. А. Задкова узаконена персональная ответственность каждого руководителя за дисциплину на своем участке. В должностных инструкциях за лицами старшего надзора закрепили наиболее злостных нарушителей.

Определенные успехи уже есть. В январе 1984 года прогульщиков стало на 12 человек меньше, чем в январе 1983 года. Рейды администрации шахты по подземным и поверхностным участкам выявили гораздо меньше нарушителей. Но на шахте хорошо понимают, что это лишь начало большой и ответственной работы, конечная цель которой — сознательная дисциплина каждого.

В. ХЛОПОТОВ.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Удивляет порой Тимофея Сергиевского одно обстоятельство: почему это люди не всегда могут договориться между собой? Вот такое было дело. Однажды летом он сидел во дворе одного из домов своего округа с жителями, разговаривали о том, каким будет скоро поселок Красный Угольник, что вот строится 128-квартирный дом. И вдруг женщина одна перебила:

— Все это хорошо, Тимофей. Но что у нас за тротуары? Ниже дороги, оттуда в дождь вся грязь льется, ведь пройти нельзя в магазин!

— Будут тротуары, — обнадежил молодой депутат.

Два месяца отыскала ходьба по инстанциям. Пришел к начальнику участка своего изма Н. Д. Боголюбова ответил:

— Нет пломбоматериалов, нет рабочих, нет машин.

Поехал к начальнику УИЖХ Р. Н. Гарифуллиной. Та обещала, что будет все сделано, и сквозь послала к начальнику участка.

ЭКОНОМИКЕ — БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

## КАК СБЕРЕЧЬ МИЛЛИОН

Когда я спросил главного энергетика шахты «Тырганская» М. А. Татарникова о том, как за год шахта перерасходовала электроэнергии больше, чем все оставшиеся предприятия города, он ответил:

— Цифра перерасхода, конечно, огромная, все-таки 22,6 миллиона кило-

## Депутат вступает в бой

Обратился он к руководителям шахты — они нашли материалы. Но Гарифуллина опять заявила: нет машины для подвозки.

Поехал Сергиевский в райисполком — и дело решилось очень просто. Нашились в УИЖХ и люди, и машины, и все, что надо.

Тротуары были сделаны, люди радовались, а Тимофея омрачала одна мысль: ведь просто же все, просто было сделать. Не обязательно было ждать звонка свыше, надо немножко отзывчивее быть... Почему люди иногда не хотят понять друг друга?

Тимофея Сергиевского второй год выполняет обязанности депутата, а ему уже не раз приходилось вступать в бой.

В доме № 6 долгое время не было воды. Она текла тонкой струйкой, и то только ночью. Подозревали, что труба засорилась во время ремонта. Старшая дома Екатерина Дмитриевна Некрасова решила, что по такому

пустяжку депутата беспокоить не надо. Сама пошла в жэк, потом в УИЖХ к начальнику и главному инженеру. А потом пришло все-таки к депутату идти, потому что помочь никто ничем не хотел.

Тимофея после смены в шахте отправился по тем же инстанциям. Знакомая уже Боголюбова сказала, что нужен сварочный аппарат, и направила в УИЖХ. Оттуда уже он пошел в объединение «Прокопьевскуголь». А там сказали: «Поймите нас, очень много аварий, поэтому нет сварочного аппарата».

Понять-то он понял, но не знал, что людям сказать. И они это заметили, когда он сел рядом с ними на скамейку во дворе дома. Первой нарушила молчание Екатерина Дмитриевна:

— Давайте в газету коллективное письмо напишем. Там обязательно должны помочь.

— Зачем же в газету? — встрепенулся Тимофея. — Я должен довести

это дело до конца. Скоро сессия райсовета состоится. Пишите письмо, я его там зачитаю. Только подробно.

И он прочитал на сессии, что в доме № 6 по улице имени Черных живет инвалид Великой Отечественной войны, есть маленькие дети. И по ночам жители не спят, а стерегут воду, чтобы успеть ею наполнить все плошки. Или бегут днем с ведрами к соседям. А от себя Тимофея добавил: нельзя быть равнодушным к людским бедам.

Вскоре он наблюдал за работой сварщиков (нашелся-таки сварочный аппарат): вырезали негодную часть трубы, поставили другую, сварили. Всего-то и нужен был один день, чтобы воды стало вволю.

Своих жителей Тимофея знает хорошо. И все их беды и проблемы — тоже. Сам он живет на той же улице имени Черных. Идет со смены домой — и заглянет в какой-нибудь двор. В домах здесь всего по шесть квартир.

ти. Люди сразу узнают, что депутат пришел, выходят к нему. Тут все новости узнает и упреки, между прочим, услышит.

— Вот ты, Тимофей, когда со смены ночью идешь, тебе темно?

И впрямь, ни одного, даже мало-мальского, фонарика вокруг. Упустил из виду... Но вот подсказали, и он попал в горэлектросеть. Не всегда приходится в бой вступать — в основном то люди понимающие встречаются. Осветилась улица...

А про настойчивого депутата узнали в других округах. Мать с дочерью поскандалили, пришли к Тимофею, чтобы рассудили их. Он говорит:

— Вам же ко мне надо обращаться, у вас другой округ.

— Нет, к тебе! — отрезала мать. — Ты депутат.

Ничего не стал он доказывать. Пошел молчать...

А работает этот боевой депутат на шахте «Красный угольник» электрослесарь. А от роду ему 26 лет.

Л. ФРОЛОВА.

предприятиями объединения крайне медленно, а порой игнорируются. Например, главному инженеру шахты «Зенковская» тов. А. А. Каспировичу энергонадзор подсказал, что только по вентиляционным установкам выявлен непроизводительный расход 2,8 миллиона квт-часов электрического тока.

## ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Состоялось заседание активистов работников культуры города, в котором приняла участие заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС М. И. Шерстнева.

С докладом об итогах работы коллективов, учреждений культуры и искусства за 1983 год и задачах на этот год в свете решений изыскового (1983 г.) Пленума ЦК КПСС выступила Р. Г. Гоголева, заведующая отделом земельного кадастра горкома профсоюза

кома. В обсуждении приняли участие директор детской музыкальной школы № 10 заслуженный работник культуры РСФСР Н. Н. Рябинина, завуч детской художественной школы Г. Ф. Калындис и другие.

На активе были утверждены социалистическое обязательство работников культуры на 1984 год. Р. АНДРЕЕВА,

председатель горкома профсоюза



КРИСТАЛЛ-РЕКОРДСМЕН

ЛЕНИНГРАД. Выше, чем на поверхности солнца, температура в рабочей камере новой установки для выращивания искусственных алмазов — фианитов. Она создана и начала действовать во Всесоюзном институте токов высокой частоты. Здесь получен кристалл весом два килограмма! Такие крупные фианиты позволяют расширить возможности буровой, лазерной техники.

## ДЛЯ СВЕРХ-ТЯЖЕЛОВЕСОВ

БОБРУЙСК (Могилевская область). Огромные нагрузки выдерживают покрышки, которые начали выпускать в объединении «Бобруйшина» для сверхтяжеловесных БелАЗов. Для этого здесьпущен специальный цех. Он будет полностью обеспечивать 110- и 120-тонные самосвалы, скользящие с конвейера белорусского автозавода, а также машины прошлых лет выпуска, которые работают в горнорудной промышленности.

## ФАБРИКА ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЫ

ЕРЕВАН. Одежда для детей выпущена на первой очереди фабрики изстного трикотажно-перчаточного объединения. Производство оснащено высокопроизводительной техникой, позволяющей быстро менять ассортимент. Фабрика стала четвертым предприятием легкой индустрии республики, специализирующимся на выпуске продукции для детей.

ла электроэнергии больше, чем все оставшиеся предприятия города, он ответил:

— Цифра перерасхода, конечно, огромная, все-таки 22,6 миллиона киловатт-часов. Но если учесть, что шахта выполнила план добычи на 65 процентов и задолжала государству 360 тысяч тонн угля, то перерасхода практически не будет. Хотя угля нет, воду гидрошахта качает без остановки, все наземное и подземное оборудование в работе. Вот в январе дали 10,3 тысячи тонн сверх плана, следом же сэкономили и 1 миллион киловатт электроэнергии.

Как показала проверка, Михаил Александрович совершенно прав в своих расчетах.

Главный энергетик обогатительной фабрики «Зимника» Г. К. Пирогова также с полным основанием утверждает, что увеличения потребления электроэнергии в 1983 году не произошло, хотя мощности увеличились — установлен новый углесос на 1000 киловатт. Перерасход же 1,9 миллиона киловатт-часов возник из-за непоставки угля шахтой «Тырганская». То же относится и к гидрошахте «Красногорская», и к разрезу «Прокопьевский».

Итак, если причины возникновения перерасхода у основных виновников достаточно ясны, то как же быть с остальными растратчиками. Стараниями этих девяти городских предприятий потеряно впустую еще 6,9 миллиона киловатт-часов электроэнергии, причем 3,7 миллиона падает на предприятия «Прокопьевского».

В. В. Мирошников, главный энергетик объединения, утверждает, что перерасход возник из-за снижения добычи, и ссылается на то, что эко-

номикуль завышены на 0,4—0,6 киловатт-часа. Поэтому при желании можно было добить угле еще меньше, но экономию получить. Прикрываясь невыполнением плана добычи, объединение никак не желает заняться научно обоснованным нормированием.

Пример — шахта «Центральная». Здесь получена фиктивная экономия путем завышения норм расхода.

Это же относится к шахте «Консоль», которая, не выполнив план, получила 257 тысяч киловатт-часов экономии, к Усольскому карьероуправлению и ко всем ЦЭММ. Необоснованность норм приводит к тому, что одни, например шахта «Зенковская», зная о заниженных нормах, не делают и попыток сэкономить, а другие, хотя и могли бы побольше сберечь, но из юзких вон не лезут: нормы большие, экономия сама набежит.

Имеются значительные непроизводительные расходы в технологических цепях угольных предприятий. Повышенные утечки в надшахтных помещениях главных вентиляторов и сверхрасчетные расходы воздуха, устранение которых позволит снизить потребление электричества по объединению на 7—8 миллионов киловатт-часов в год. Занижен коэффициент полезного действия компрессорных установок и насосов водоотлива. Только соблюдение их паспортных режимов ежегодно сбережет 2—2,5 млн. кВт/час.

Неотрегулированность тепловых сетей промкотельных приводит не только к перерасходу полутора—двух миллионов кВт/часов энергии, но и к значительным перерасходам топлива.

Однако мероприятия, предпринимаемые энергонадзором, выполняются

так: А. А. Каспировичу энергонадзор подсказал, что только по вентиляционным установкам выявлен непроизводительный расход 2,8 миллиона кВт/часов электроэнергии. Однако замечание он оставил без внимания, и шахта в прошлом году перерасходовала 2,5 миллиона кВт/часов.

Конечно, далеко не всегда ситуация такова. 14 предприятий прекрасно справились с заданием, и среди них самых добрых слов заслуживает ПЗША. Завод шахтной автоматики при задании сэкономить 3376 тысяч кВт/часов сберег 5218 тысяч. Благодаря планомерной работе завод из года в год добивается высоких показателей в экономии электроэнергии, и в результате за три года одиннадцатой пятилетки сэкономил 9,3 миллиона кВт/часов, или выполнил задание почти на 160 процентов.

Неплохих результатов добился и коллектива управления трамвая, где при задании 558 тысяч кВт/часов получена экономия 646 тысяч.

На этих предприятиях есть чему поучиться в вопросах организации этой работы среди коллективов цехов, участков, и подразделений. В части планирования и выполнения оргтехмероприятий, нормирования электропотребления.

Наступил 1984 год, и хотелось бы поверить, что он станет переломным в выполнении заданий по экономии электроэнергии. Выполнить задания возможно только при строгом соблюдении норм, ликвидации излишеств в расходовании электроэнергии, выполнении намеченных планов.

А. КОВАЛЕВ,  
старший инспектор  
энергонадзора.

кусства за 1983 год и задачах на этот год в свете решений ионского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС выступила Р. Г. Гоголева, заведующая отделом культуры горисполкома.

ждены социалистические обязательства работников культуры на 1984 год.  
Р. АНДРЕЕВА,  
председатель  
горкома профсоюза  
работников культуры.

Фабрика стала четвертым предприятием легкой промышленности республики, специализирующимся на выпуске продукции для детей.

(ТАСС).



КАРАГАНДА. Здесь более 50 промышленных предприятий, которые ежегодно реализуют продукцию поч-

ти на 2 млрд. рублей.

Около 50 миллионов тонн угля каждый год дают Родине только шахтеры объе-

динения «Карагандауголь».

На снимке: в центральной части города.  
Фотохроника ТАСС.

## НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

### Знатоки родного края

лидировали школы № 68 (среди средних общеобразовательных) и № 27 (среди восьмилетних).

В. ТЕМЕРОВА,  
методист.

### Инспектор приходит в класс

В школе № 66 большое внимание уделяют пропаганде правовых знаний. Здесь оформлен уголок правовых знаний, подобрана специальная библиотека. С беседами на правовую тему перед ребятами постоянно выступает инспектор по делам несовершеннолетних Зенковского РОВД Н. А. Кирсанова.

И как результат такой работы — ни одного правонарушителя в школе.

В. НЕДОРЕЗОВ,  
классный руководитель  
8-го класса.

### Подвигу жить в веках

Дню юного героя-антифашиста было посвящено очередное занятие кино-клуба «Страна Пионерия».

Учащиеся школ № 57 и 35 познакомились с делами сверстников-антифашистов, красочно оформлены стенды «Память павших будьте достойны», портреты героев украсили зеленью. Пионеры почтили их память минутой молчания. А в заключение ребята посмотрели фильм «Юные герои».

Кино-клуб много внимания уделяет патриотическому воспитанию школьников.

Н. КИКО,  
зав. детским  
сектором Дворца  
культуры имени  
Маяковского.



**МОСКВА.** На киностудии «Мосфильм» режиссер Юрий Озеров снимает новый фильм — кинопоэму «Битва за Москву».

Оператор-постановщик военной картины И. Черных, художники — постановщики

А. Мяткова, Т. Лапшина. Фильм создается совместно с кинематографистами ГДР и Чехословакии.

На съемке: на съемках фильма.  
Фотохроника ТАСС.

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# ЯДЕРНАЯ КОЛОНИЯ?

Начавшееся размещение в Западной Германии американских ракет первого удара обострило противоречия между правящими кругами ФРГ и большинством ее населения, которое отрицательно относится к такому исключительно опасному шагу. Свидетельство тому — результаты проводимых в стране опросов общественного мнения, выступления руководителей оппозиционных партий — социал-демократической и партии «зеленых», а также различных общественных организаций с резкой критикой пресмыкальства Бонна перед Вашингтоном. Голоса протеста против превращения западных немцев в ядерных заложников Вашингтона

бесконтрольно хозяйничать в Североатлантическом союзе. С помощью ЦРУ и западногерманской военной разведки были составлены «материалы» против Кислинга, которого обвинили в «аморальном поведении». И министр обороны ФРГ Вернер решил досрочно уволить его в отставку.

Однако вскоре выяснилось, что предъявленные генералу обвинения были ложными. В результате «дело Кислинга» обернулось «аферой Вернера». Общественность и оппозиционные партии потребовали отставки министра. Канцлеру Колю пришлось принимать срочные меры, чтобы замять неприятный скандал. Кислингу прислали извинения за «пору-



**ПОНЕДЕЛЬНИК,  
20 февраля**

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.20 «Маestro капеллы». Премьера фильма-концерта. 15.55 «Отзовитесь, горячие!». 16.40 «Никарагуа: решимость победить». 17.40 «Народные мелодии». 17.55 «Шахтерский характер». Передача 1-я. 18.30 «Новости дня». Информационный выпуск. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Дела в лоды». Земля сибирская. 19.30

На XIV зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Показательные выступления. 21.00 «Время». 21.40 Торжественное закрытие XIV зимних Олимпийских игр. 22.45 «Сегодня в мире».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 «Как вас обслуживают?». 18.30 «В каждом рисунке — солнце». 18.45 «Осторожно, огонь!». 19.00 Играет оркестр русских народных инструментов Кемеровского музыкального училища. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Слойной ночи, малыши!». 20.15 «Города и страны». По Советскому Союзу. 20.55 «Эхо дня». Информационный выпуск. 21.00 «Время». 21.40 «Три товарища». Художественный фильм.

### ВТОРНИК, 21 февраля

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «Взять живым». Художественный телесериал. 1-я и 2-я серии. 11.20 «В мире животных». 12.20 Новости. 14.15 Новости. 14.30 «Всегда в авангарде». Документальный телесериал. 15.30 П. И. Чайковский. Симфония № 4. 16.10 Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза генералом армии А. П. Балабановым. 17.00

Передача 3-я. 15.05 Новости. 16.00 Открытие III Всероссийской зимней спартакиады школьников. 18.00 «Наследники комиссаров». Документальный фильм. 18.30 «Мир яростный и прекрасный». 18.45 «Вперед, мальчики!». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Слойной ночи, малыши!». 20.15 «Истоки». Телевизионный журнал. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.40 «Сергей Лазов». Художественный фильм.

### СРЕДА, 22 февраля

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 Мультфильмы. 9.35 «Взять живым». Художественный телесериал. 3-я серия. 10.40 «Клуб путешественников». 11.40 Новости. 14.15 Новости. 14.35 К 30-летию начала освоения целинных земель. 15.30 Играет лауреат Международного конкурса А. Дмитриев (баян). 16.00 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.30 Концерт. 17.00 «...до шестидесяти и старше». 17.45 «На встречу выборов». 18.00 «Шахтерский характер». Передача 3-я. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Наш сад». 19.30 Документальный фильм. 19.50 «Так и будет». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.40 «Челоскинская эпоха». 22.45 «Сегодня в мире».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Две путевки на завод». Документальный телесериал. 8.35, 9.35 Физика. 6-й класс. «Эрика». (Архимедова сила). 9.05, 12.35 Музыка. 4-й класс. «Богатырские образы в творчестве А. П. Бородина». 10.05 Учащимся ПТУ. М. Е. Салтыков-Щедрин. 10.35, 11.35 Физика. 9-й класс. «Электрический ток в газах и вакууме». 11.05 «Наш сад». 12.05 Астрономия. 10-й класс. «Солнце». 13.05 «Весенний призыв». Художественный фильм. 14.35 «Здравствуйте, дети!». Телеочерк. 15.05 Новости. 18.00 «О доблести, о подвигах, о славе». 18.25 «Народные мелодии». 18.40 Для юношества. «Будем Родине служить». 19.20 Документальный фильм. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Слойной ночи, малыши!». 20.15 «Строка, обрамленная пулевой». Литературная композиция. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.40 «На дорогах войны». Художественный фильм. 23.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. 24.00 «Время». 21.40 «Песни А. И. Степановского».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Есть такой союз». Документальный телесериал. 8.35, 9.35 География. 7-й класс. «Западно-Сибирская равнина». 9.05, 12.45 Французский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. Физика. «Волновые и вязкотurbulentные свойства света». 10.35, 11.40 История. 9-й класс. В. И. Ленин. «Главная задача наших дней». 11.10 «Семья и школа». 12.15 Общая биология. 10-й класс. «Развитие животного мира». 12.45 «...

«Маршал революции». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 16.40 «Шахматная школа». 17.10 «Играет музыка победу». Фильм-концерт. 17.55 Ленинский университет миллионов. «Управление социалистической экономикой». 18.25 «Новости дня». 18.40 «Сегодня в мире». 18.55 «День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление первого заместителя министра обороны СССР, начальника Генерального штаба Вооруженных Сил СССР, Маршала Советского Союза Н. В. Огаркова. 19.10 А. Твардовский. «Василий Теркин». Фильм-спектакль. 21.00 «Время». 21.40 Музыкальная передача из Концертной студии Останкино, посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 22.45 «Сегодня в мире».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Две путевки на завод». Документальный телесериал. 8.35, 9.35 Физика. 6-й класс. «Эрика». (Архимедова сила). 9.05, 12.35 Музыка. 4-й класс. «Богатырские образы в творчестве А. П. Бородина». 10.05 Учащимся ПТУ. М. Е. Салтыков-Щедрин. 10.35, 11.35 Физика. 9-й класс. «Электрический ток в газах и вакууме». 11.05 «Наш сад». 12.05 Астрономия. 10-й класс. «Солнце». 13.05 «Весенний призыв». Художественный фильм. 14.35 «Здравствуйте, дети!». Телеочерк. 15.05 Новости. 18.00 «О доблести, о подвигах, о славе». 18.25 «Народные мелодии». 18.40 Для юношества. «Будем Родине служить». 19.20 Документальный фильм. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Слойной ночи, малыши!». 20.15 «Строка, обрамленная пулевой». Литературная композиция. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.40 «На дорогах войны». Художественный фильм. 23.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. 24.00 «Время». 21.40 «Песни А. И. Степановского».

### СУББОТА, 25 февраля

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.45 Утренняя гимнастика. 9.00 «Если хочешь быть здоров». 9.10 «АБВГДейка». 9.40 8-й тираж «Спортлото». 9.50 «Больше хороших товаров». 10.20 «По Кувейту». 10.40 «По музеям и выставочным залам». Обозрение. 11.20 «Автор — Георгий Федосеев». 11.50 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 13.20 «Семья и школа». Тележурнал. К 115-летию Н. К. Крупской. 14.05 «Сегодня в мире». 14.20 «Содружество». 14.50 «Очевидное-невероятное». 15.50 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.20 «Выраж». Соревнования по военно-техническим видам спорта. 17.55 Мультфильм. 18.05 «9-я студия». 19.05 «Неизвестный Чаплин». Премьера телефильма. 1 и 2-я серии (Англия). 21.00 «Время». 21.40 «Песни А. И. Степановского». 22.40

партии «зеленых», а также различных общественных организаций с резкой критикой пресмыкающегося Бонна перед Вашингтоном. Голоса протеста против превращения западных немцев в ядерных заложников Вашингтона звучат на многочисленных демонстрациях и митингах.

Характерно, что непредсказуемость политики администрации Рейгана, крайний авантюризм Пентагона, вынашивающего планы развязывания «ограниченной» ядерной войны, самоубийственной для густонаселенной Западной Германии, вызывают не только протесты широкой общественности, но и определенную тревогу в западногерманских военных кругах. Это нашло отражение в так называемом «деле генерала Кислинга», который должен будет досрочно уйти в отставку с поста заместителя верховного главнокомандующего объединенными вооруженными силами НАТО в Европе. Подлинной причиной его увольнения явились разногласия между Кислингом и его шефом — американским генералом Роджерсом.

Кислинг, разумеется, не выступал против размещения в ФРГ новых американских ядерных ракет. Но ему, как и вообще определенным кругам в ФРГ, хотелось бы оказывать хоть некоторое влияние на формирование военной стратегии НАТО. Западногерманский генерал, в частности, не одобрил доктрину Пентагона, которая предусматривает наложение «превентивного удара по государствам Варшавского Договора с применением обычного, ядерного и химического оружия». Как известно, Вашингтон упорно пытается превратить ее в официальную доктрину НАТО. Позицию Кислинга в Вашингтоне сочли посагательством на «право» США

«дело Кислинга» обернулось «аферой Вернера». Общественность и оппозиционные партии потребовали отставки министра. Канцлеру Колю пришлось принимать срочные меры, чтобы замять неприятный скандал. Кислингу прислали извинения за «поруганную честь», а Вернер остался министром.

Впрочем, скандал с министром обороны — отнюдь не единственная афера в рейнской столице. Резкую критику в ФРГ вызывает неблаговидная деятельность ряда министров, а против министра хозяйства Ламбдорфа — видного члена боннского кабинета — давно уже идет следствие по обвинению во взяточничестве. Он, как и другие деятели из лагеря правящих партий — ХДС/ХСС и СВДП, получал огромные взятки от западногерманского концерна Флика. В обмен на это концерну предоставлялись налоговые льготы, составлявшие один миллиард марок. Отметим, что фирма Флика — это крупнейший в ФРГ военно-промышленный концерн, производящий танки, самолеты, ракеты и другую военную технику.

Представляя этому концерну и другим производителям вооружений все новые выгодные военные заказы, а Вашингтону — западногерманскую территорию для размещения ядерных ракет, правительство Коля пренебрегает интересами трудящихся, сокращает социальные программы, ничего не делает для уменьшения массовой безработицы. В результате этого число «лишних людей» в стране за прошлый год возросло на 5 процентов и приближается к двум с половиной миллионам. Поэтому на берегах Рейна все громче раздаются требования: «Работу — вместо ракет!», «Не допустить превращения ФРГ в ядерную колонию США!»

Б. СЕРОВ.  
(ТАСС).

гендиректор. 1-я и 2-я серии, 11.20 «В мире животных». 12.20 Новости. 14.15 Новости. 14.30 «Всегда в авангарде». Документальный телесериал. 15.30 П. И. Чайковский. Симфония № 4. 16.10 Встреча школьников с дважды Героями Советского Союза генералом армии А. П. Белобородовым. 17.00 «Наука и жизнь». 17.30 «Человек и закон». 18.00 «Шахтерский характер». Передача 2-я. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе. 19.30 «Цейские эскадры». Документальный телесериал. 19.40 «Так я буду». Художественный телесериал. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.40 Концерт. 22.45 «Сегодня в мире».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Художник солица Аркстарх Лентулова». Научно-популярный фильм. 8.35. 9.45 Природоведение. 2-я класс. «Зимний труд в городе и в деревне». 8.55 «Ледовый архипелаг». Научно-популярный фильм. 9.15. 12.40 Немецкий язык. 10.05 Учащимся ППУ. «Эстетическое воспитание». Социалистический реализм. Передача 1-я. 10.35. 11.40 География. 6-й класс. «Северная Европа». 11.05 «Шахматная школа». 12.10 История. 7-й класс. «Русская культура XVII века». 13.25 А. И. Куприн. Страницы жизни и творчества. 14.10 «Учителю — урок музыки». 2-й класс.

Представляя этому концерну и другим производителям вооружений все новые выгодные военные заказы, а Вашингтону — западногерманскую территорию для размещения ядерных ракет, правительство Коля пренебрегает интересами трудящихся, сокращает социальные программы, ничего не делает для уменьшения массовой безработицы. В результате этого число «лишних людей» в стране за прошлый год возросло на 5 процентов и приближается к двум с половиной миллионам. Поэтому на берегах Рейна все громче раздаются требования: «Работу — вместо ракет!», «Не допустить превращения ФРГ в ядерную колонию США!»

Б. СЕРОВ.  
(ТАСС).

12.45 Французский язык. 10.05 Учащимся ППУ. Физика. «Волновые и квантовые свойства света». 10.35. 11.40 История. 9-й класс. В. И. Ленин. «Главная задача наших дней». 11.10 «Семья и школа». 12.15 Общая биология. 10-й класс. «Развитие животного мира». 13.15 «Чему и как учат в ППУ». 13.45 «Сочинение на вольную тему». Телевизионный очерк. 14.20 Стихи и песни военных лет. 15.05 Новости. 18.00 «Есть связь?». Телесериал. 18.30 «Ромео и Юлия». Фрагмент из балета на музыку Г. Берлиоза. 18.45 «Судьбу солдатскую изведав». Литературная композиция. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Песни для воинов поет И. Кобзон. 20.35 «Кандидаты на род». А. Е. Буйнов, механизатор колхоза им. Ильича. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Елец». 21.40 «Отцовский наказ». Художественный фильм. 23.00 Кубок СССР по футболу. 1/16 финала.

ЧЕТВЕРГ, 23 февраля

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «Салют, пиронерия!». 9.50 Фильм — детям. «Красно солнышко». 11.20 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 12.35 «Я твой солдат, Страна Советов». Поэтическая композиция. 13.05 «Художники блокадного Ленинграда». 14.10 Новости. 14.30

служить». 19.20 Документальный фильм. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Строка, обрамленная пульей». Литературная композиция. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.40 «На дорогах войны». Художественный фильм. 23.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Алматы) — «Енисей» (Красноярск). 2-й тайм.

## ПЯТНИЦА, 24 февраля

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.35 Научно-популярные фильмы. 9.20 «Утренняя почта». 9.50 Третья Всероссийская зимняя спартакиада школьников. Коньки. 10.20 «Вечер школьных друзей». 11.05 «На арене цирка». 11.35 Документальный фильм. 11.50 «Дом». Фильм-спектакль по роману Ф. Абрамова. 14.35 Мультфильм. 14.45 «Творчество народов мира». 15.15 «Мы из блокады». Документальный фильм. 16.05 «Встреча с Марком Рейзеном». Фильм-концерт. 16.55 «Скованная лыдом». Документальный телесериал. 17.05 «Пауль Куусберг — народный писатель Эстонии». 17.30 «Так начинается музыка». Передача 1-я. «Истоки». 18.45 Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе. 19.15 «Музикальный киоск». 19.45 «Международное обозрение». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Однажды вечером...». Концерт. 21.00 «Время». 21.40 «Я и мои соседи». Художественный фильм.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Мама мыла раму».

Сегодня и завтра. Церемония победы (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Воробей на льду (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра. Из жизни начальника уголовного розыска (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Беляевочка и Розочка (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Сегодня и завтра. Утро строит (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). «Мария Мирabela» (10, 14-10). Афоня (14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». КИНОТЕАТР «МАЯКОВСКОГО». Сегодня и завтра.

Седа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.20 «Вираж». Соревнования по военно-техническим видам спорта. 17.55 Мультфильм. 18.05 «9-я студия». 19.05 «Незвестный Чаплин». Премьера телефильма. 1 и 2-я серии (Англия). 21.00 «Время». 21.40 «Песни А. И. Островского». 22.40 Новости.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.35 Научно-популярные фильмы. 9.20 «Утренняя почта». 9.50 Третья Всероссийская зимняя спартакиада школьников. Коньки. 10.20 «Вечер школьных друзей». 11.05 «На арене цирка». 11.35 Документальный фильм. 11.50 «Дом». Фильм-спектакль по роману Ф. Абрамова. 14.35 Мультфильм. 14.45 «Творчество народов мира». 15.15 «Мы из блокады». Документальный фильм. 16.05 «Встреча с Марком Рейзеном». Фильм-концерт. 16.55 «Скованная лыдом». Документальный телесериал. 17.05 «Пауль Куусберг — народный писатель Эстонии». 17.30 «Так начинается музыка». Передача 1-я. «Истоки». 18.45 Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе. 19.15 «Музикальный киоск». 19.45 «Международное обозрение». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Однажды вечером...». Концерт. 21.00 «Время». 21.40 «Я и мои соседи». Художественный фильм.

тра. Абдулла (14-30, 17, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Сегодня. Торпедоносцы (16, 18, 20). Арабелла — дочь пиратов (14). Завтра. Торпедоносцы (14, 16, 18, 20). Арабелла — дочь пиратов (12).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Сегодня и завтра. Трое на шоссе (14-15, 16, 18, 20). ДК ЗАВОДА ШАХТИСИ АВТОМАТИКИ. Сегодня и завтра. Вокзал для звонов (14, 17, 20).

На дворе смеркалось. По улице имени Обручева шли четверо. Все они — работники Прокопьевского строительно-монтажного управления треста «Кузбассгражданстрой» № 2, все члены добровольной народной дружины. Но не на дежурстве в этот час были они — просто после рабочей смены спешили домой.

Из подъезда дома № 73 донеслись пьяные голоса, громкие звуки радиолы. Друзья насторожились. Где-то наверху хлопнула дверь, кто-то вышел на лестничную площадку. Решили взглянуть, кому так весело, и попросить их вести себя потише. Дверь одной квартиры была распахнута настежь. В лицо ударили запах устоявшегося перегара, табачного дыма. Хозяйка квартиры Л. В. Столбова угостила друзей вином. За столом сидели две совсем юные девушки и молодой человек лет 22-х. Внимательно осмотрев всю «честную компанию», Г. А. Погребатко, секретарь партбюро управления, об-

# С ДУМОЙ О ЛЮДЯХ.

ратилась к хозяйке:

— Комсомолка?

Вопрос привел в замешательство. Недоуменно поджав губы, та отрицательно покачала головой.

— Так... Ну а ты? — строго спросила Галина Александровна у младшей.

— Хм... допустим, — насмешливо уставилась та.

Как ни пытались подруги держаться развязно, вопрос всех явно вышиб из колен.

— Я попрошу вас, гражданочки, строго следовать за нами, — добавил электротехник В. А. Кузнецов.

В ответ послышалось невнятное бормотание: мол, шли бы вы своей дорогой.

— Мы-то идем прямой дорогой, — оборвал пьяный говорок Кузнецова, — а вас бы хотели взять в попутчики.

— Не по пути нам, —

болтая ногой, развязно отозвался парень.

— А это мы сейчас увидим, — выступил вперед маркшейдер В. Ю. Родинов и так сжал парню руку, что тот невольно приподнялся. Видя, что «мужики» собрались не робкого десятка, подчинился.

Наконец-то разогнали притон, — облегченно вздохнула женщина, которая повстречалась на лестничной клетке.

В тот день в общественный пункт охраны порядка № 16 были доставлены Б. Г. Тевянин, нигде не прописанный, не работающий. На него дружинники оформили необходимые документы и потом передали в Рудничный районный суд милиции. Л. В. Столбова и Г. Шипилева — ученики водителей трамвая в депо № 1, а с ними была восьмиклассница школы-интерната № 61 Ирина Медведева.

Руководители трамвайного управления и учительский комитет интерната сразу же были поставлены в известность. Квартиру Столбовой взяли на учет.

Лишь около полуночи дождались родные домой своих дружинников.

Таких неравнодушных людей в строительно-монтажном управлении много. Старейшими членами добровольной дружины являются начальник управления А. В. Ковлягин, Ф. Н. Хайдаров, В. А. Нижегородов, начальник участка № 1, и другие. Всего 52 человека. В составе этой дружины три звена, каждый из которых делится на подразделения. И в каждой группе свой старший, активнейший из членов. Каждое утро в управлении по селектору объявляют, кто ниче по графику выходит на дежурство.

Однажды на улице имени Обручева они задержали лиц, которых больше четырех месяцев разыскивала милиция. Много хороших дел на счету этой дружины: беседы с нарушителями общественного порядка, проверки паспортного режима, посещение на дому лиц, состоящих на учете в милиции... По итогам социалистического соревнования среди строительных организаций треста КГС-2 дружина ПСМУ в январе 1984 года заняла первое место.

В раскомандировочной управлении многолюдно. Штукатур Людмила Кирченко перед лицом своих товарищей дает торжественное обещание «...быть мужественным, бдительным и дисциплинированным, вести непримиримую борьбу с нарушителями общественного порядка, быть примером в труде и быту...». В полку дружинников прибыло.

**В. СУХАРЕВ,**  
начальник ОПОП № 16.



Вчера во Дворце спорта «Снежинка» состоялось торжественное открытие III зимней Всероссийской спартакиады школьников. Открыл ее председатель городского Совета народных депутатов Л. М. Коваленко. На республиканский праздник юношества прибыл заслуженный мастер спорта СССР А. Минин — представитель Федерации фигурного катания страны.

С раннего утра вчера начались соревнования. Первыми на лед «Снежинки» вышли юноши, которые соревновались в программе обязательных упражнений. За ними выступали в короткой программе специалисты парного катания, а танцевальные пары исполнили обязательные танцы.

Сегодня утром в бой за первенство вступили девушки. А вечером мастера парного катания продемонстрируют свои произвольные программы.

**К. АРСЕНЬЕВ.**

## АЛЛЕРГИЯ

### ЮМОРЭСКА

Куда без очереди?.. Но у меня зуб болит... У всех болит, у всех сильно? Но у меня сильнее всех... Видите, это не зода, это мои слезы, можете попробовать. Пульс 120, щека опухла, глаз заплыл. Что? Глядеть на меня тошно? А на вас, думаете, приятно? Тоже всего перекосило... Идти подальше? Так ведь мне к врачу надо, в кабинет... Могу идти хоть куда, даже в кабинет? Благодарю вас.

...В это кресло садиться? Где болит?.. Везде. Новокайн? Нет! У меня на него аллергия. Тримеканин? Только что кончился? Будет завтра? Но завтра меня уже не будет. Где я

Хочу, чтобы у меня ничего не болело... Наркоз? Это когда я без сознания, а вы со мной что хотите, то и делаете?.. Не выйдет.

Это не вы устали от моей болтовни, а я от вашей беспомощности. Открыть рот? Ну, знаете ли, я вас не понимаю. Просите меня помолчать, а сами говорите: «Открой рот». Что? Шире? А зачем у вас в руках эта железка? Кани!!! Вообще без обезболивания? Мало ли что я говорила, я же пошутила... Какие могут быть шутки, говорите?.. Я вам с того света буду сниться... Вочных кошмарах, немым упреком вящему бессердечию... Как-

ны уже девять подобных домов и строятся еще три. Одни — с центральным отоплением от общей котельной, другие — с автономной системой отопления, есть дома и с традиционной печью. Новые дома привлекают сельчан, особенно молодежь, прежде всего сочетанием городского комфорта с возможностью вести подсобное домашнее хозяйство,

заниматься огородничеством.

Строительство подобных экспериментальных домов начато еще в двух районах Якутии. Но только после испытательного срока с учетом пожеланий и замечаний новоселов новые дома будут поставлены на поток.

**В. БАРХАТ.**  
(АПН).

## Сквозь одиночество — к надежде

Премьера! Она всегда сопровождается праздничностью, торжественностью, ожиданием чего-то необыкновенного. Театр взбужден

но вписывается в ткань спектакля наивно-глуповатая Кетино, любящая своих ребят, но бесхарактерная классная руководительница Наташа Чижико

нет... Могу идти хоть куда, даже в кабинет? Благодарю вас.

В это кресло садиться? Где болит?.. Везде. Новокайн? Нет! У меня на него аллергия. Тримекаин? Только что кончился? Будет завтра? Но завтра меня уже не будет. Где я буду? С такой-то болью!!! На том свете, разумеется, где же еще. Безобразие... О больных не думаете... Больной от боли пятый угол ищет, на стенку лежет, на луну воет, а вам хоть бы что. Нет у них, видите ли, тримекаина... А это что? Тоже для обезболивания? А аллергия на него бывает? Не бывает? Все равно не надо. Не хочу, и все. Название не нравится. Опять какой-то «...кайн». Что-то от Кайна, который убил своего родного брата Авеля. Чего я хочу? Откуда я знаю.

**А. СЕЛЕЗНЕВА,**  
инженер НИИ завода  
«Электромашин».

## Таблица

результаты первенства СССР по хоккею с шайбой среди команд восточной зоны второй лиги класса «А» (положение на 8 февраля)

	И	В	Н	П	О
1. СКА (Новосибирск)	39	25	7	7	57
2. «Металлург» (Новокузнецк)	39	26	4	9	56
3. «Шахтер» (Прокопьевск)	39	23	2	14	48
4. «Ермак» (Ангарск)	39	18	5	16	41
5. «Горняк» (Дальнегорск)	36	17	3	16	37
6. СКА (Хабаровск)	39	16	5	18	37
7. «Сокол» (Красноярск)	36	17	0	19	34
8. «Кедр» (Томск)	39	13	4	22	30
9. «Амурсталь» (Комсомольск-на-Амуре)	36	9	5	22	23
10. «Машиностроитель» (Новос.)	36	4	7	25	15
«Металлург» — «Машиностроитель»	— 3:2; 5:2; 5:1;	«Ермак» — СКА (Новосибирск)	— 1:1, 3:3, 4:1;	«Шахтер» — СКА (Хабаровск)	— 9:7, 6:2, 3:7;
«Сокол» — 4:6, 3:1, 4:2;		«Кедр» — 4:6, 3:1, 4:2;			

## Победа над лидером

Вчера хоккеисты прокопьевского «Шахтера» встречались в очередном матче первенства СССР

среди команд восточной зоны второй лиги класса «А» и победили — 5:1.

В. АГЕЕВ.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**  
653000, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

**ТЕЛЕФОНЫ:** зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-93, редактора — 2-28-01.

# Сквозь одиночество — к надежде

Чем у вас в руках эта железка? Как!! Вообще без обезболивания? Мало ли что я говорила, я же пошутила... Какие могут быть шутки, говорите?.. Я вам с того света буду сниться... В ночных кошмарах, немым упреком вашему бессердечию... Какнибудь перенесете, да? Что? Еще шире? Единственный способ заставить меня замолчать, хотя бы временно? А вы хотели бы навечно?

О-ох! Все?..  
... Вам плохо, доктор? Сейчас дам воды. У вас тоже аллергия? На что? Не на что, а на кого?.. На меня?! Ну, знаете. Ах, болтливая кукла? От такого слышу... Вам не с живыми людьми работать, а мумии бальзамировать...

**А. СЕЛЕЗНЕВА,**  
инженер НИИ завода  
«Электромашин».

Сцена без занавеса. Режиссер Т. А. Бессчастнов, как бы стирая границу между актерами и залом, вынес действие из глубины сцены прямо к рампе. Картины сменяются с помощью затемнений. Спектакль идет. Читают черновик злосчастного сочинения одноклассники Марики Коста Бургадзе и Кетино (их роли исполняют Анатолий Коротицкий и Татьяна Кирилочкина).

Шаг за шагом раскрывается действие. Сказывается премьерное волнение. Не сразу молодые актеры нашли ключ к зрительному залу. Но, уже начиная со сцены спора Томаза и Кости, темп действия резко убыстряется, скованность улетучивается, и вот уже зрители, увлеченные водоворотом событий, чувствуют, что перед ними реальный мир.

Успех спектакля во многом зависел от того, какова будет главная героиня. Марики играла молодая актриса Ирина Никитина. Марики остается одна против всех. А, может, одна за всех? Ведь ей предстоит тяжелейшее и для взрослого испытание — защитить правду, отстоять цельность своих убеждений. Ирина сыграла единственную верную Марику — человека, раздираемого сомнениями и



любовью к Томазу, но все же не поступившегося главным.

Роль Элисбара Гелавани, знаменитого грузинского писателя и отца Марики, на премьере сыграл Н. Я. Киндиков. Это вторая по нравственной нагрузке роль спектакля. Всю жизнь Элисбар Александрович отстаивал в своих книгах высокие идеалы человечности, правды и добра. И вот эти же вечные вопросы пришлось решать не в книге, а у себя в семье.

Как же мы похожи на улиток, когда дело касается нас, а не абстрактных понятий! — воскликнет в полном смятении отец, а не знаменитый писатель. Большое мастерство актера возвышает одноплановости. Гармонич-

этую сцену. Прекрасна по актерскому исполнению и сцена, когда Марики швыряет к ногам отца им написанные книги:

— Что же? Это все ложь? Это — зря?..

Спектакль остро ставит вопрос: долго ли мы будем обманывать друг друга, лицемерить? Игра каждого из актеров вносит в достижение цели свою необходимую частичку.

Новая работа театра изобилует актерскими находками. Это — материнское самообладание Соломэ (заслуженная артистка РСФСР А. Н. Хлебникова). Очень нелегко пришлось в спектакле Томазу. Но Сергей Кирилочкин также сумел избежать одноплановости. Гармонич-

но вписываются в ткань спектакля наивно-глуповатая Кетино, любящая своих ребят, но бесхарактерная классная руководительница Натэлла Николаевна (Надежда Суханова), врач Ангелина (Г. В. Зыкова), которой принадлежит изумительная по своей нелепости фраза: «Как можно отказываться от фальшивой справки, если речь идет о чести».

Несколько особняком стоит директор школы Елена Ивановна в исполнении М. И. Дородоновой. Силы зла нашли в ней свое воплощение, и актриска отыскала очень интересный ход — тяжелыми, напряженными позами между словами она распространяет свою власть на окружающих. Но, думается, актриса несколько увлекается приватностью своей героини.

Символично, что в финальной сцене с Марией остаются лишь двое — классный шут Коста и неудачливый корреспондент-практикант Никифор (Валерий Гурматов).

Они поднимаются на ее защиту, а не всезнающий лидер Томаз. За ними — будущее, потому что душевная честность для них дороже чести школьного мундира или личной репутации.

...Спектакль оставляет надежду. И благодарный зритель радуется ей.

В. БЕРИЯЕВ.

**Редактор**  
**А. И. ПОЗДЕЕВ.**

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать  
Объем 1 п. л.  
Тираж 62200  
Заказ 3330  
ОП16080